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ЗАДАНИЕ№4

Задание №1.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) вероисповЕдание
2) откУпорил
3) мозАичный
4) некролОг
5) плодонОсить

РЕШЕНИЕ:

1) вероисповЕдание — верно; «вероисповедание» – сложное
существительное, включающее два корня: «вер» и «исповед»;
ударение в слове «исповЕдание» проверяется однокоренными
глаголами: «исповЕдаться», «повЕдать»

2) откУпорил — верно; формы прошедшего времени глаголов
обычно сохраняют ударение на том же слоге, что и в инфинитиве
(«откУпорить» – «откУпорил»)

3) мозАичный — неверно; правильный вариант – «мозаИчный»;
исключение, запомнить

4) некролОг — верно; в словах, в составе которых есть сочетание
-лог и которые обозначают неодушевлённые объекты, ударение
падает на лОг (исключение – «анАлог»)

5) плодонОсить — неверно; правильный ответ – «плодоносИть»;
инфинитив глагола, «плодоносИть», запомнить

ОТВЕТ: 124

Задание №2.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) чЕрпать
2) кровотОчить
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3) прибЫла
4) докумЕнт
5) поднЯв

РЕШЕНИЕ:

1) чЕрпать— верно; инфинитив глагола, запомнить
2) кровотОчить — неверно; правильный вариант – «кровоточИть»;

инфинитив глагола, «кровоточИть», запомнить
3) прибЫла — неверно; правильный вариант – «прибылА»; в

формах прошедшего времени глаголов женского рода ударение
обычно падает на окончание

4) докумЕнт— верно; запомнить
5) поднЯв — верно; в деепричастиях с суффиксом -В- ударение

падает на тот же слог, что и в начальной форме глаголов, от
которых они образованы («поднЯть» – «поднЯв»)

ОТВЕТ: 145

Задание №3.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) кровоточИть
2) дождалАсь
3) Эксперт
4) дОверху
5) свЕрлит

РЕШЕНИЕ:

1) кровоточИть — верно; инфинитив глагола, «кровоточИть»,
запомнить

2) дождалАсь — верно; в возвратных глаголах прошедшего
времени ударение, как правило, ставится на последний слог

https://3.shkolkovo.online/


%4e814f9b3f54795820309c456a6376d8%

3) Эксперт — неверно; правильный вариант – «экспЕрт»; слово
заимствовано из французского языка, ударение падает на
последний слог

4) дОверху — верно; обычно приставка ДО- (как и многие другие
приставки, образованные от предлогов) в наречиях перетягивает
на себя ударение (искл.: «донЕльзя», «докраснА», «добелА»)

5) свЕрлит — неверно; правильный вариант – «сверлИт»; глагол
«сверлИть» относится к глаголам на -ИТЬ с фиксированным на
личных окончаниях ударением («сверлИшь», «сверлИт»,
«сверлИм» и т.д.); запомнить

ОТВЕТ: 124

Задание №4.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) экспЕрт
2) ногтЯ
3) партЕр
4) лгАла
5) местностЕй

РЕШЕНИЕ:

1) экспЕрт — верно; слово заимствовано из французского языка,
ударение падает на последний слог

2) ногтЯ — неверно; правильный вариант – «нОгтя»; слово
«нОготь» имеет фиксированное ударение на первом слоге во всех
формах единственного числа («нОготь», «о нОгте», «нОгтя» и
т.д.), запомнить

3) партЕр — верно; слово заимствовано из французского языка,
ударение падает на последний слог

4) лгАла — неверно; правильный вариант – «лгалА»; в формах
прошедшего времени глаголов женского рода ударение обычно
падает на окончание
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5) местностЕй — неверно; правильный вариант – «меЕстностей»;
слово «мЕстностей» имеет фиксированное ударение на первом
слоге («мЕстность», «о мЕстностях», и т.д.); запомнить в одном
ряду со словами «чЕлюстей», «пОчестей», НО «новостЕй»

ОТВЕТ: 13

Задание №5.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) поднЯв
2) тамОжня
3) прИбыла
4) обОдрить
5) дешевизнА

РЕШЕНИЕ:

1) поднЯв — верно; в деепричастиях с суффиксом -В- ударение
падает на тот же слог, что и в начальной форме глаголов, от
которых они образованы («поднЯть» – «поднЯв»)

2) тамОжня— верно; запомнить
3) прИбыла — неверно; правильный вариант – «прибылА»; в

формах прошедшего времени глаголов женского рода ударение
обычно падает на окончание

4) обОдрить — неверно; правильный вариант – «ободрИть»;
инфинитив глагола, запомнить

5) дешевизнА — неверно; правильный вариант – «дешевИзна»;
слово «дешевИзна» имеет фиксированное ударение на третьем
слоге («дешевИзны», «дешевИзне», «дешевИзной» и т.д.),
запомнить

ОТВЕТ: 12

Задание №6.
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Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) дешевИзна
2) столЯр
3) врУчит
4) запломбИровать
5) партЕр

РЕШЕНИЕ:

1) дешевИзна — верно; слово «дешевИзна» имеет фиксированное
ударение на третьем слоге («дешевИзны», «дешевИзне»,
«дешевИзной» и т.д.), запомнить

2) столЯр— верно; запомнить («доЯр», «малЯр» и т.д.)
3) врУчит — неверно; правильный вариант – «вручИт»; глагол

«вручИть» относится к глаголам на -ИТЬ с фиксированным на
личных окончаниях ударением («вручИшь», «вручИт»,
«вручИм» и т.д.); запомнить

4) запломбИровать — неверно; правильный вариант –
«запломбирОвать»; инфинитив глагола, «запломбировАть»,
запомнить

5) партЕр — верно; слово заимствовано из французского языка,
ударение падает на последний слог

ОТВЕТ: 125

Задание №7.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) запломбировАть
2) сливОвый
3) квартАл
4) лЕкторы
5) местностЕй
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РЕШЕНИЕ:

1) запломбировАть— верно; инфинитив глагола, запомнить
2) сливОвый — неверно; правильный вариант – «слИвовый»;

прилагательное «сливовый» образовано от слова «слива»,
ударение в нем падает на тот же слог, что и в существительном;
«слИва» – «слИвовый»

3) квартАл — верно; в заимствованных словах с -ал на конце
ударение падает на -ал

4) лЕкторы — верно; слово «лЕкторы» имеет фиксированное
ударение на первом слоге («лЕктор», «лЕкторский» и т.д.),
запомнить

5) местностЕй — неверно; правильный вариант – «мЕстностей»;
слово «мЕстностей» имеет фиксированное ударение на первом
слоге («мЕстность», «о мЕстностях», и т.д.)

ОТВЕТ: 134

Задание №8.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) слИвовый
2) ободрАла
3) облЕгчить
4) кремЕнь
5) занялО

РЕШЕНИЕ:

1) слИвовый — верно; прилагательное «сливовый» образовано от
слова «слива», ударение в нем падает на тот же слог, что и в
существительном; «слИва» – «слИвовый»

2) ободрАла — неверно; правильный вариант – «ободралА»; в
формах прошедшего времени глаголов женского рода ударение
обычно падает на окончание («ободралА»)
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3) облЕгчить — неверно; правильный ответ – «облегчИть»;
инфинитив глагола, «облегчИть», запомнить

4) кремЕнь— верно; запомнить
5) занялО — неверно; правильный вариант – «зАняло»; при

образовании форм прошедшего времени у многих двусложных
глаголов в женском роде ударение падает на окончание, в
остальных случаях – на основу («занЯть» – «зАняло» (ср.р.))

ОТВЕТ: 14

Задание №9.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) врУчит
2) ерЕтик
3) послАла
4) щЁлкать
5) зАтемно

РЕШЕНИЕ:

1) врУчит — неверно; правильный вариант – «вручИт»; глагол
«вручИть» относится к глаголам на -ИТЬ с фиксированным на
личных окончаниях ударением («вручИшь», «вручИт»,
«вручИм» и т.д.); запомнить

2) ерЕтик— неверно; правильный вариант – «еретИк»; запомнить
3) послАла — верно; этот глагол прошедшего времени женского

рода является исключением, потому что в женском роде
ударение не переходит на окончание, а остаётся на основе

4) щЁлкать— верно; инфинитив глагола, запомнить
5) зАтемно — верно; приставка ЗА- (образованная от предлога)

часто перетягивает на себя ударение, запомнить

ОТВЕТ: 345

Задание №10.
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Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) придАное
2) сОрит
3) врУчит
4) кровоточАщий
5) зАнята

РЕШЕНИЕ:

1) придАное— верно; запомнить (от глагола «дАть»)
2) сОрит — неверно; правильный вариант – «сорИт»; глагол

«сорИть» относится к глаголам на -ИТЬ с фиксированным на
личных окончаниях ударением («сорИшь», «сорИт», «сорИм» и
т.д.); запомнить

3) врУчит — неверно; правильный вариант – «вручИт»; глагол
«вручИть» относится к глаголам на -ИТЬ с фиксированным на
личных окончаниях ударением («вручИшь», «вручИт»,
«вручИм» и т.д.); запомнить

4) кровоточАщий — верно; в действительных причастиях
настоящего и прошедшего времени ударение ставится на тот же
слог, что и в инфинитиве соответствующего глагола
(«кровоточИть» – «кровоточАщий»)

5) зАнята — неверно; правильный вариант – «занятА»; в кратких
прилагательных женского рода ударение практически всегда
падает на последний слог

ОТВЕТ: 14

Задание №11.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) кровотОчащий
2) диспАнсер
3) столЯр
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4) цемЕнт
5) придАное

РЕШЕНИЕ:

1) кровотОчащий — неверно; правильный вариант –
«кровотоЧащий»; в действительных причастиях настоящего и
прошедшего времени ударение ставится на тот же слог, что и в
инфинитиве соответствующего глагола («кровоточИть» –
«кровоточАщий»)

2) диспАнсер — неверно; правильный вариант – «диспансЕр»;
слово заимствовано из французского языка, ударение падает на
последний слог

3) столЯр— верно; запомнить («доЯр», «малЯр» и т.д.)
4) цемЕнт— верно; запомнить
5) придАное— верно; запомнить (от глагола «дАть»)

ОТВЕТ: 345

Задание №12.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) квАртал
2) нанЯвшийся
3) нефтепровОд
4) согнУтый
5) зАтемно

РЕШЕНИЕ:

1) квАртал — неверно; правильный вариант – «квартАл»; в
заимствованных словах с -ал на конце ударение падает на -ал

2) нанЯвшийся — верно; в действительных причастиях
прошедшего времени ударение ставится на тот же слог, что и в
инфинитиве соответствующего глагола («нанЯться» –
«нанЯвшийся»)
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3) нефтепровОд — верно; в сложных словах, оканчивающихся на
«провОд», ударение падает на «провОд» (кроме слова
«электропрОвод»)

4) согнУтый — неверно; правильный вариант – «сОгнутый»; при
образовании страдательных причастий прошедшего времени с
суффиксом -Т- ударение обычно смещается на один слог к
началу слова по сравнению с инфинитивом («согнУть» –
«сОгнутый»)

5) зАтемно — верно; приставка ЗА- (образованная от предлога)
часто перетягивает на себя ударение, запомнить

ОТВЕТ: 235

Задание №13.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) сливОвый
2) знАчимый
3) зАтемно
4) отклЮченный
5) прозОрлива

РЕШЕНИЕ:

1) сливОвый — неверно; правильный вариант – «слИвовый»;
прилагательное «сливовый» образовано от слова «слива»,
ударение в нем падает на тот же слог, что и в существительном;
«слИва» – «слИвовый»

2) знАчимый — верно; слово «знАчимый» имеет фиксированное
ударение на первом слоге («знАчить», «знАчимость» и т.д.),
запомнить

3) зАтемно — верно; приставка ЗА- (образованная от предлога)
часто перетягивает на себя ударение, запомнить

4) отклЮченный — неверно; правильный вариант –
«отключЁнный»; если у глагола ударение падает на личное
окончание, то и у страдательного причастия прошедшего
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времени оно будет падать на суффикс («отключИть» –
«отключИшь» – «отключЁнный»)

5) прозОрлива — неверно; правильный вариант – «прозорлИва»; в
кратких прилагательных с суффиксом ЛИВ ударение падает на
тот же слог, что и в полной форме этого прилагательного;
«прозорлИвая» – «прозорлИва»

ОТВЕТ: 23

Задание №14.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) Отдав
2) донЕльзя
3) отключЁнный
4) облЕгчить
5) знАчимый

РЕШЕНИЕ:

1) Отдав — неверно; правильный вариант – «отдАв»; в
деепричастиях с суффиксом -В- ударение падает на тот же слог,
что и в начальной форме глаголов, от которых они образованы
(«отдАть» – «отдАв»)

2) донЕльзя— верно; ударения в наречиях следует запоминать
3) отключЁнный — верно; если у глагола ударение падает на личное

окончание, то и у страдательного причастия прошедшего
времени оно будет падать на суффикс («отключИть» –
«отключИшь» – «отключЁнный»)

4) облЕгчить — неверно; правильный вариант – «облегчИть»;
инфинитив глагола, запомнить

5) знАчимый — верно; слово «знАчимый» имеет фиксированное
ударение на первом слоге («знАчить», «знАчимость» и т.д.),
запомнить

ОТВЕТ: 235
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Задание №15.
Укажите варианты ответов, в которых верно выделена буква,
обозначающая ударный гласный звук. Запишите номера ответов.

1) закупОрить
2) кУхонный
3) сливОвый
4) ободрАла
5) низведЁнный

РЕШЕНИЕ:

1) закупОрить — неверно; правильный вариант – «закУпорить»;
инфинитив глагола, запомнить

2) кУхонный — верно; слово «кУхонный» имеет фиксированное
ударение на первом слоге («кУхня», «кУхнями» и т.д.),
запомнить

3) сливОвый — неверно; правильный вариант – «слИвовый»;
прилагательное «сливовый» образовано от слова «слива»,
ударение в нем падает на тот же слог, что и в существительном;
«слИва» – «слИвовый»

4) ободрАла — неверно; правильный вариант – «ободралА»; в
формах прошедшего времени глаголов женского рода ударение
обычно падает на окончание («ободралА»)

5) низведЁнный — верно; если у глагола ударение падает на личное
окончание, то и у страдательного причастия прошедшего
времени оно будет падать на суффикс («низвестИ» –
«низведЁшь» – «низведЁнный»)

ОТВЕТ: 25
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ЗАДАНИЯ№5

Задание №1.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Мы долго шли и устали, а потому решили поставить палатку, чтобы
немного отдохнуть, однако заметили, что находимся в БОЛОТНОЙ
местности, и поняли: лучше пройти еще пару километров.
К этому человеку местные жители относились настороженно, поскольку на
его лице часто появлялась беспричинная ИРОНИЧНАЯ улыбка.
Родители долго размышляли о том, кто отправил им это загадочное
письмо, но АДРЕСАНТ оставался неизвестным.
Именно о ГУМАНИЗМЕ Руссо я планировала написать курсовую работу,
но подобная тема уже была у двух моих одногруппниц.
К концу года я очень устала и в декабре решила взять ДЛИТЕЛЬНЫЙ
неоплачиваемый отпуск.

РЕШЕНИЕ:

Мы долго шли и устали, а потому решили поставить палатку, чтобы
немного отдохнуть, однако заметили, что находимся в БОЛОТНОЙ
местности, и поняли: лучше пройти еще пару километров. — неверно;
болотный = предназначенный для работ на болоте, передвижения по
болоту; живущий или произрастающий на болоте (болотные сапоги;
болотная птица; болотные травы); пароним – болотистый =
изобилующий болотами (болотистая местность; болотистая почва;
болотистые земли
К этому человеку местные жители относились настороженно, поскольку на
его лице часто появлялась беспричинная ИРОНИЧНАЯ улыбка. — верно;
ироничный = с иронией (ироничный тон; ироничный вопрос); пароним
– иронический = заключающий иронию (ироническое отношение;
иронический взгляд)
Родители долго размышляли о том, кто отправил им это загадочное
письмо, но АДРЕСАНТ оставался неизвестным. — верно; адресант =
отправитель какого-либо текста (неизвестный адресант;
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коллективный адресант; пунктуальный адресант); пароним – адресат
= получатель какой-л. информации (местонахождение адресата
неизвестно; поздравление адресату; отправить что-л. адресату)
Именно о ГУМАНИЗМЕ Руссо я планировала написать курсовую работу,
но подобная тема уже была у двух моих одногруппниц. — верно;
гуманизм = прогрессивное движение эпохи Возрождения; отношение к
людям, проникнутое любовью к человеку и заботой о его благе
(аристократический гуманизм; истинный гуманизм; гуманизм
Достоевского); пароним – гуманность = свойство, в основе которого
значение прил. «гуманный» (гуманность обращения; проявлять
гуманность)
К концу года я очень устала и в декабре решила взять ДЛИТЕЛЬНЫЙ
неоплачиваемый отпуск. — верно; длительный = долгий,
продолжительный, долго продолжающийся (длительная переписка;
длительное молчание); пароним – длинный = имеющий большую
длину; длительный, продолжительный (длинные волосы; длинная
юбка; длинный путь)

ОТВЕТ: БОЛОТИСТОЙ

Задание №2.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Всем участникам молодежного форума было предложено
КОМФОРТАБЕЛЬНОЕ жилье и трехразовое питание.
Солнцев уже второй год мучится с УПЛАТОЙ долгов, и я думаю, что ему
нужна наша помощь.
Все солдаты нашего отряда были истощены, многие погибли на
ВРАЖДЕБНОЙ территории, но мы не сдавались, несмотря ни на что.
ЖИЛАЯ площадь нашей новой квартиры меньше, чем площадь нашего
дома в Ленинградской области, но зато теперь мы живем в центре города.
Его появление в доме Петровых через несколько лет после исчезновения
деревенского старосты ВОЗБУДИЛО всеобщее любопытство.

РЕШЕНИЕ:
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Всем участникам молодежного форума было предложено
КОМФОРТАБЕЛЬНОЕ жилье и трехразовое питание. — верно;
комфортабельный = отличающийся комфортом, удобный, уютный
(комфортабельный коттедж; комфортабельное жильё); пароним –
комфортный = наиболее благоприятный для нормальной
жизнедеятельности организма и самочувствия человека,
доставляющий приятные ощущения (комфортная жизнь;
комфортные условия)
Солнцев уже второй год мучится с УПЛАТОЙ долгов, и я думаю, что ему
нужна наша помощь. — верно; уплата = сумма, вносимая в качестве
платы за что-либо (уплата налогов); паронимы: оплата = уплата
какой-либо суммы денег, указанной в документе (счете, квитанции), в
погашение чего-либо (оплата труда; оплата коммунальных услуг);
выплата = выплаченная сумма; выдача платы за что-либо (выплата
пенсии; выплата премии; выплата пособия); плата = денежное
вознаграждение, возмещение за пользование чем-либо, за какие-либо
оказанные услуги (плата за проживание; плата за газ)
Все солдаты нашего отряда были истощены, многие погибли на
ВРАЖДЕБНОЙ территории, но мы не сдавались, несмотря ни на что. —
неверно; враждебный = полный неприязни, ненависти (враждебные
отношения; враждебные взгляды); пароним – вражеский =
относящийся к неприятелю, врагу, противнику (вражеская
территория; вражеская оборона)
ЖИЛАЯ площадь нашей новой квартиры меньше, чем площадь нашего
дома в Ленинградской области, но зато теперь мы живем в центре города.
— верно; жилой = предназначенный для жилья (жилая комната;
жилое здание; жилая застройка); пароним – жилищный = прил. к
существительному «жилище» (жилищный вопрос; жилищная
реформа)
Его появление в доме Петровых через несколько лет после исчезновения
деревенского старосты ВОЗБУДИЛО всеобщее любопытство. — верно;
возбуждать = 1) вызывать какое-л. состояние (возбуждать
любопытство; возбуждать страсть; возбудить аппетит); 2)
приводить в возбужденное состояние (возбуждать больного
событиями дня; приход гостей возбудил малыша); пароним –
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побуждать = склонять к какому-л. действию (побудить назначить
встречу; побудить признать вину; побудить уехать)

ОТВЕТ: ВРАЖЕСКОЙ

Задание №3.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Название телевизионного шоу «Аферисты в сетях» имеет ДВОЯКИЙ
смысл.
Она поражала всех своей модельной внешностью, но меня в ней больше
всего восхищала ВЕЛИЧЕСТВЕННАЯ осанка.
Каждый студент факультета международных отношений изучает на
третьем курсе ДИПЛОМАТИЧНЫЙ этикет.
Наш новый руководитель оказался весьма ДЕМОКРАТИЧНЫМ: он не
отчитывал нас за опоздания, как предыдущий.
Следуя этим правилам изучения иностранного языка, вы достигнете
ГАРАНТИРОВАННОГО результата.

РЕШЕНИЕ:

Название телевизионного шоу «Аферисты в сетях» имеет ДВОЯКИЙ
смысл. — верно; двоякий = двойной, проявляющий себя в двух видах
(двоякий смысл; двоякая выгода); паронимы: сдвоенный =
соединённый в один (сдвоенные пары; сдвоенный провод); удвоенный =
увеличенный вдвое (удвоенный запас; удвоенные силы); двойной =
состоящий из двух однородных или подобных частей (двойной оклад;
двойное зеркало); двоичный = основанный на счёте двойками
(парами), основанный на комбинации двух компонентов (двоичный
разряд; двоичный код); двойственный = противоречивый, двуличный
(двойственная политика; двойственное соглашение)
Она поражала всех своей модельной внешностью, но меня в ней больше
всего восхищала ВЕЛИЧЕСТВЕННАЯ осанка. — верно;
величественный = производящий большое впечатление своим
внешним видом (величественное зрелище; величественная осанка;

https://3.shkolkovo.online/


%4e814f9b3f54795820309c456a6376d8%

величественное здание); пароним – великий = выдающийся;
необыкновенно талантливый, гениальный; другое значение:
исполненный важности, достоинства (великий писатель; великая
ответственность; великое произведение; великое открытие)
Каждый студент факультета международных отношений изучает на
третьем курсе ДИПЛОМАТИЧНЫЙ этикет. — неверно; дипломатичный
= умело и тонко действующий, тонко рассчитанный (дипломатичный
человек; дипломатичный отказ); пароним – дипломатический =
относящийся к дипломатии (в значении: деятельность по
осуществлению внешней международной политики государства) и к
дипломатам (дипломатический иммунитет; дипломатическая
миссия)
Наш новый руководитель оказался весьма ДЕМОКРАТИЧНЫМ: он не
отчитывал нас за опоздания, как предыдущий. — верно; демократичный
= основанный на принципах демократии, осуществляющий
демократию; то же, что «демократический» в значении: свойственный
широким слоям народа, не принадлежащим к привилегированным
классам (демократичный образ жизни; демократичное решение);
пароним – демократический = основанный на принципах демократии,
осуществляющий демократию; свойственный широким слоям народа,
не принадлежащим к привилегированным классам (демократический
строй; демократическое государство)
Следуя этим правилам изучения иностранного языка, вы достигнете
ГАРАНТИРОВАННОГО результата. — верно; гарантированный =
причаст. от глагола «гарантировать»; обеспеченный
(гарантированный отдых; гарантированный доход); пароним –
гарантийный = прил. к сущ. «гарантия»; содержащий гарантию,
служащий гарантией (гарантийный срок; гарантийное письмо)

ОТВЕТ: ДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ

Задание №4.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.
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Роман Иванова «Общага-на-Крови» насыщен ДРАМАТИЧНЫМИ
моментами, которые не оставляют читателя равнодушным и вызывают у
него смешанные чувства.
КРАСОЧНЫЙ язык произведений Марины Степновой – одна из причин
популярности ее романов и положительных отзывов, оставленных
восхищёнными читателями.
Очнувшись после заморозки, Платонов был охвачен фрагментарными
воспоминаниями о БЫВАЛОМ времени.
В «Июне» Дмитрий Быков рассказывает о БУДНИЧНЫХ делах обычных
людей, которые живут в СССР предвоенных лет и ощущают неизбежное
приближение катастрофы.
Марина Петровна так и не смогла достичь ЖЕЛАННОГО покоя – ей
пришлось отпустить сына учиться в Ленинград.

РЕШЕНИЕ:

Роман Иванова «Общага-на-Крови» насыщен ДРАМАТИЧНЫМИ
моментами, которые не оставляют читателя равнодушным и вызывают у
него смешанные чувства. — верно; драматичный = рассчитанный на
эффект, напыщенный и характеризующийся напряжённостью
(драматичный эпизод; драматичный случай); пароним –
драматический = напыщенный, рассчитанный на эффект;
характеризующийся напряжённостью, полный драматизма; муз.
термин: сильный, несколько резкий (о голосе певца,
противопоставленный лирическому) (драматический театр;
драматический спектакль)
КРАСОЧНЫЙ язык произведений Марины Степновой – одна из причин
популярности ее романов и положительных отзывов, оставленных
восхищёнными читателями. — верно; красочный = 1) относящийся к
краске (нанести красочный состав); 2) выполненный красками
(красочные таблицы); 3) яркий, выразительный (красочная речь;
красочный пример; красочное описание); паронимы: красящий =
содержащий краску, служащий для окрашивания чего-л. (красящее
вещество; красящий состав); крашеный = покрытый краской,
подвергшийся окраске (крашеный пол; крашеные волосы; крашеная
крыша)
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Очнувшись после заморозки, Платонов был охвачен фрагментарными
воспоминаниями о БЫВАЛОМ времени. — неверно; бывалый = много
повидавший, опытный (бывалый солдат; бывалый путешественник;
бывалые туристы); паронимы: бывший = существовавший ранее,
переставший занимать должность, положение (бывший клуб; бывший
врач); былой = минувший, прошлый, прежний (былые годы; былой
страх)
В «Июне» Дмитрий Быков рассказывает о БУДНИЧНЫХ делах обычных
людей, которые живут в СССР предвоенных лет и ощущают неизбежное
приближение катастрофы. — верно; будничный = повседневный,
обыденный (будничное платье; будничные дела; будничная работа);
пароним – будний = не праздничный, не выходной (о днях) (пойти на
выставку в будний день; будний вечер; буднее время)
Марина Петровна так и не смогла достичь ЖЕЛАННОГО покоя – ей
пришлось отпустить сына учиться в Ленинград. — верно; желанный =
ожидаемый (желанный покой; желанный гость; желанный сон;
желанное действие); пароним – желательный = необходимый
(желательное присутствие; желательный результат; желательное
для всех направление)

ОТВЕТ: БЫЛОМ

Задание №5.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Проводя какое-либо исследование, необходимо опираться на
АВТОРИТАРНЫЕ источники, иначе проделанная работа не будет иметь
научной ценности.
Если ты хочешь продвигаться по карьерной лестнице, то нужно осознать,
что БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ отношение к работе недопустимо, поскольку
тебе придётся контролировать большое количество подчинённых.
Всем участникам конкурса были вручены БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ письма,
а особенно активных организаторы отметили лично на церемонии
закрытия.
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И.С. Тургенев в романе «Отцы и дети» ставит ВЕЧНУЮ проблему и
исследует ее на примере семей Кирсановых и Базаровых.
На примере Максима Олеговича мы видим: НАРАСТИТЬ мышечную
массу нелегко, для этого необходимы регулярные тренировки.

РЕШЕНИЕ:

Проводя какое-либо исследование, необходимо опираться на
АВТОРИТАРНЫЕ источники, иначе проделанная работа не будет иметь
научной ценности. — неверно; авторитарный = 1) книжн. основанный
на неограниченной власти, на полном подчинении власти;
направленный на установление диктатуры (авторитарный режим;
авторитарное государство; авторитарные полномочия); 2)
требующий слепого, беспрекословного подчинения, стремящийся
утвердить свою власть (о человеке); свойственный, присущий
человеку (авторитарный руководитель; авторитарная личность;
авторитарное поведение); пароним – авторитетный – 1) обладающий
заслуженным, общепризнанным уважением, влиянием, значением,
приобретенными благодаря успехам, знаниям в какой-л. области
науки, литературы, искусства и т.д., пользующийся авторитетом
(авторитетный ученый; авторитетная организация; авторитетное
ведомство); 2) заслуживающий безусловного, полного доверия,
представленный со знанием дела (авторитетный источник;
авторитетное мнение; авторитетный научный труд); 3) не
допускающий возражений, отказа (о тоне, жесте и т.п.)
(авторитетный вид; авторитетный тон; авторитетный ответ)
Если ты хочешь продвигаться по карьерной лестнице, то нужно осознать,
что БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ отношение к работе недопустимо, поскольку
тебе придётся контролировать большое количество подчинённых. —
верно; безответственный = не имеющий или не сознающий
ответственности; не сдерживаемый сознанием ответственности
(безответственное лицо, безответственное отношение); пароним –
безответный = не получающий ответа, отклика; не дающий ответа;
неспособный возражать, перечить (безответная любовь, безответный
человек)
Всем участникам конкурса были вручены БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ письма,
а особенно активных организаторы отметили лично на церемонии
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закрытия. — верно; благодарственный = торжественно выражающий
благодарность (благодарственный молебен; благодарственное письмо);
пароним – благодарный = чувствующий или выражающий
благодарность, признательность (благодарный пациент; благодарный
слушатель); приносящий хорошие результаты, оправдывающий
затраченные усилия (благодарная тема; благодарный материал)
И.С. Тургенев в романе «Отцы и дети» ставит ВЕЧНУЮ проблему и
исследует ее на примере семей Кирсановых и Базаровых. — верно;
вечный = бесконечный во времени, не имеющий ни начала, ни конца;
неизменный; постоянно существующий (вечная проблема; вечная
мерзлота); пароним — вековой = живущий, существующий очень
долго, многие годы, столетия (вековой дуб; вековая роща; вековой
опыт)
На примере Максима Олеговича мы видим: НАРАСТИТЬ мышечную
массу нелегко, для этого необходимы регулярные тренировки. — верно;
нарастить = способствовать росту чего-либо, удлинить; вырастить в
каком-либо количестве; накопить (нарастить мускулы; нарастить
канат); паронимы: вырастить = ухаживая, обеспечить рост, развитие
кого-либо или чего-либо, взрастить: (вырастить сыновей; вырастить
урожай; вырастить цветы); отрастить = дать возможность достичь в
росте каких-либо размеров, величины (отрастить ногти; отрастить
волосы)

ОТВЕТ: АВТОРИТЕТНЫЕ

Задание №6.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

На предприятии работника поздравили с тем, что он разработал макет
нового трактора в натуральную ВЕЛИЧИНУ.
Концерт должен был начаться в восемь вечера, но певец задерживался, и,
когда он появился на сцене, гул ЗАПОЛНИЛ зал.
Каждый день автобус, на котором я еду до МГИМО, переполнен
настолько, что дотянуться до валидатора и ОПЛАТИТЬ проезд попросту
невозможно.
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Сколько бы Михаил ни пытался решить эту проблему, он, постепенно
теряя надежду, понимал, что ИСХОДЯЩЕЕ положение было лучше, чем
яма, в которой он находился теперь.
Мой брат собирает КОСТЯНЫЕ фигурки, и у его друзей и родственников
никогда не возникают проблемы при выборе подарка.

РЕШЕНИЕ:

На предприятии работника поздравили с тем, что он разработал макет
нового трактора в натуральную ВЕЛИЧИНУ. — верно; величина – 1)
размер, объём, протяжённость предмета (в натуральную величину;
величина нагрузки; величиной с булавку); 2) то, что можно измерить,
исчислить (величина скорости движения; величина дохода; измерить
величину тока); 3) о человеке, выдающемся в какой-н. области
деятельности (этот учёный мировая величина; Блок – это величина!);
пароним – величие = наличие в ком-чём-л. выдающихся свойств,
внушающих преклонение, уважение (величие подвига; царственное
величие; величие империи)
Концерт должен был начаться в восемь вечера, но певец задерживался, и,
когда он появился на сцене, гул ЗАПОЛНИЛ зал. — верно; заполнить =
занять что-либо целиком, вписать необходимые сведения (заполнить
таблицу, заполнить анкету); паронимы: переполнить = заполнить
сверх необходимого, сверх меры (его переполняли эмоции, кружка
переполнена водой); наполнить = сделать полным, насыщенным
чем-либо (комната наполнена ароматами, наполнить бочку водой);
восполнить = добавить то, чего не хватает, возместить (восполнить
пробелы в знаниях, восполнить утрату); дополнить = прибавить к
чему-либо, сделать более полным (дополнить статью, дополнить
ответ); пополнить = увеличить, прибавить что-то к тому, что уже
имеется (пополнить запасы, пополнить счёт)
Каждый день автобус, на котором я еду до МГИМО, переполнен
настолько, что дотянуться до валидатора и ОПЛАТИТЬ проезд попросту
невозможно. — верно; оплатить = отдать деньги за что-либо, в
возмещение чего-либо (оплатить труд рабочих; оплатить расходы по
командировке); паронимы – отплатить = совершить что-либо в ответ
на чей-либо поступок (отплатить за внимание, за гостеприимство);
паронимы: уплатить = внести плату в возмещение чего-либо, а также
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по денежным обязательствам (уплатить налог; уплатить за обед);
выплатить = выдать плату за что-либо; уплатить полностью,
постепенно или по частям (выплатить зарплату, пособие, гонорар;
выплатить ссуду в течение года); заплатить = внести плату за
что-либо (заплатить взносы; заплатить долг)
Сколько бы Михаил ни пытался решить эту проблему, он, постепенно
теряя надежду, понимал, что ИСХОДЯЩЕЕ положение было лучше, чем
яма, в которой он находился теперь. — неверно; исходящий = (о
корреспонденции) документ, отправляемый из учреждения
(исходящая почта; исходящий номер); пароним – исходный =
начальный, отправной (исходное положение; исходный рубеж)
Мой брат собирает КОСТЯНЫЕ фигурки, и у его друзей и родственников
никогда не возникают проблемы при выборе подарка. — верно; костяной
= сделанный из кости (костяной нож, костяные пуговицы); пароним –
костный = добываемый из костей (костная ткань, костный жир,
костный мозг)

ОТВЕТ: ИСХОДНОЕ

Задание №7.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Статья, которую Игорь прочитал в Интернете, не только интересная, но и
ИНФОРМАТИВНАЯ, однако она никак не соотносится с темой его
доклада.
К установлению ДЕМОКРАТИЧНОГО государственного строя
правительства многих стран стремятся веками, но добиться этой цели
удалось лишь немногим.
Многие считают ДОЖДЕВУЮ воду безопасной, но специалисты не
рекомендуют ее пить из-за возможности развития заболеваний, связанных
с нарушением работы пищеварительного тракта.
ГАРАНТИЙНЫЙ срок – это период, в течение которого покупатель может
вернуть товар, если в нем обнаружены недостатки.
ЖИТЕЙСКАЯ мудрость гласит: старый друг лучше новых двух, но я с
этим не согласен, потому что новые знакомства полезны.
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РЕШЕНИЕ:

Статья, которую Игорь прочитал в Интернете, не только интересная, но и
ИНФОРМАТИВНАЯ, однако она никак не соотносится с темой его
доклада. — верно; информативный = насыщенный важной полезной
информацией, содержательный (информативное сообщение,
информативная статья); пароним – информационный = содержащий
информацию, распространяющий информацию (информационный
бюллетень, информационные технологии)
К установлению ДЕМОКРАТИЧНОГО государственного строя
правительства многих стран стремятся веками, но добиться этой цели
удалось лишь немногим. — неверно; демократичный = простой и
доступный в обращении, в своих отношениях с людьми; свойственный
широким слоям народа (демократичный образ жизни; демократичное
решение; демократичный руководитель; демократичный подход);
пароним – демократический = основанный на принципах демократии,
осуществляющий демократию; свойственный широким слоям народа,
не принадлежащим к привилегированным классам (демократический
строй; демократическое государство)
Многие считают ДОЖДЕВУЮ воду безопасной, но специалисты не
рекомендуют ее пить из-за возможности развития заболеваний, связанных
с нарушением работы пищеварительного тракта. — верно; дождевой =
относящийся к дождю (дождевые облака; дождевая капля); пароним –
дождливый = с частыми дождями (дождливый день; дождливая
погода)
ГАРАНТИЙНЫЙ срок – это период, в течение которого покупатель может
вернуть товар, если в нем обнаружены недостатки. — верно;
гарантийный = прил. к сущ. «гарантия»; содержащий гарантию,
служащий гарантией (гарантийный срок, гарантийное письмо);
пароним – гарантированный = причаст. от глагола «гарантировать»;
обеспеченный (гарантированный отдых, гарантированный доход)
ЖИТЕЙСКАЯ мудрость гласит: старый друг лучше новых двух, но я с
этим не согласен, потому что новые знакомства полезны. — верно;
житейский = обыденный, связанный с повседневной жизнью,
будничный (житейские хлопоты; житейская мудрость); пароним –
жизненный = связанный с жизнью человека или животного
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(жизненный опыт; жизненный путь); близкий к действительности,
реальный, достоверный (жизненный образ); важный для жизни
(жизненная проблема; жизненная трагедия)

ОТВЕТ: ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО

Задание №8.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

После того как произошла смена руководства на предприятии, Кораблева
ПОНИЗИЛИ в должности.
Для того чтобы отправиться за границу, ты должна взять ДЕЙСТВЕННЫЙ
загранпаспорт и пройти медицинскую комиссию.
Редко встречаются талантливые в искусстве люди, наделенные ДОБРОЙ
душой, а ведь искусство и нравственность тесно между собой связаны.
Несмотря на то что спортивные соревнования появились еще в Древней
Греции, ЗАЧИНАТЕЛЕМ современных Олимпийских игр считается Пьер
де Кубертен.
Наша первая поездка на поезде оказалась очень КОМФОРТНОЙ: нам
повезло с соседями, а проводницы были добрыми и внимательными.

РЕШЕНИЕ:

После того как произошла смена руководства на предприятии, Кораблева
ПОНИЗИЛИ в должности. — верно; понизить = сделать более низким
(понизить цены; понизить напряжение тока; понизить оклад);
перевести на более низкую должность (понизить по службе; понизить
в звании); паронимы: занизить = сделать ниже нормального,
необходимого (занизить требования; занизить оценки); снизить =
уменьшить (снизить высоту полёта; снизить давление, снизить
себестоимость)
Для того чтобы отправиться за границу, ты должна взять ДЕЙСТВЕННЫЙ
загранпаспорт и пройти медицинскую комиссию. — неверно;
действенный = эффективный, дающий наилучший результат
(действенная помощь; действенное средство); паронимы:
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действительный = существующий или существовавший на самом
деле; реальный, настоящий, подлинный (действительный факт;
действительная жизнь); имеющий законную силу; годный
(действительный проездной билет); действующий = обладающий
властными полномочиями, находящийся у власти (о государственных
и политических деятелях) (действующий президент; действующий
губернатор); находящийся в действии, функционирующий, исправно
работающий (обычно о предприятиях, учреждениях, технических
устройствах, механизмах, приборах) (действующий завод;
действующий нефтепровод); существующий в данное время и
обязательный для исполнения (о законах, договорах и других
регламентирующих какие-либо действия документах) (действующая
конституция; депутаты приняли законопроект об изменении
действующего закона о налоге на добавленную стоимость);
Редко встречаются талантливые в искусстве люди, наделенные ДОБРОЙ
душой, а ведь искусство и нравственность тесно между собой связаны. —
верно; добрый = отзывчивый, готовый помочь людям; делающий
добро другим (добрый человек); хороший, несущий радость, успех,
благо (добрая улыбка; добрая память); пароним – добротный = хорошо
сделанный, отличающийся прочностью (добротная мебель; добротная
материя)
Несмотря на то что спортивные соревнования появились еще в Древней
Греции, ЗАЧИНАТЕЛЕМ современных Олимпийских игр считается Пьер
де Кубертен. — верно; зачинатель = тот, кто начинает что-либо,
основоположник (зачинатель теории; зачинатель жанра); пароним –
зачинщик = инициатор какого-либо действия (обычно в негативном
контексте), то есть тот, кто начинает конфликт (зачинщик ссоры;
зачинщик драки)
Наша первая поездка на поезде оказалась очень КОМФОРТНОЙ: нам
повезло с соседями, а бортпроводницы были добрыми и внимательными.
— верно; комфортный = наиболее благоприятный для нормальной
жизнедеятельности организма и самочувствия человека,
доставляющий приятные ощущения (комфортная жизнь;
комфортные условия; комфортная поездка); пароним –
комфортабельный = отличающийся комфортом, удобный, уютный
(комфортабельный коттедж; комфортабельное жильё)
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ОТВЕТ: ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ

Задание №9.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

В наше время КРАСЯЩИЕ вещества используют повсеместно: в
текстильной, пищевой, парфюмерной и других отраслях промышленности.
Для того чтобы успевать больше, нужно составить ЖЕСТКИЙ график и
следовать ему каждый день – результат не заставит себя долго ждать.
Если хочешь успокоиться быстрее, сделай ВЗДОХ всей грудью, а затем –
медленный выдох.
Мне не нравится компания, в которую попал мой сын-подросток: новые
друзья явно не оказывают на Сережу БЛАГОТВОРНОГО влияния.
Если ученик силен в таких ГУМАНИТАРНЫХ науках, как история и
филология, это не значит, что у него обязательно будут трудности с
математикой и физикой.

РЕШЕНИЕ:

В наше время КРАСЯЩИЕ вещества используют повсеместно: в
текстильной, пищевой, парфюмерной и других отраслях промышленности.
— верно; красящий = содержащий краску, служащий для
окрашивания чего-л. (красящее вещество; красящий состав);
паронимы: красочный = 1) относящийся к краске (нанести красочный
состав); 2) выполненный красками (красочные таблицы; красочная
таблица); 3) яркий, выразительный (красочная речь; красочный
пример; красочное описание); крашеный = покрытый краской,
подвергшийся окраске (крашеный пол; крашеные волосы; крашеная
крыша)
Для того чтобы успевать больше, нужно составить ЖЕСТКИЙ график и
следовать ему каждый день – результат не заставит себя долго ждать. —
верно; жёсткий = твёрдый на ощупь, крепкий, плотный (жёсткий
матрац; жёсткая подушка); не допускающий отклонений, требующий
неукоснительного и точного выполнения (жёсткая дисциплина;
жёсткая позиция); пароним – жестокий – 1) безжалостный (жестокий
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человек; жестокие нравы; жестокая расправа); 2) очень сильный
(жестокий шторм; жестокие морозы; жестокий насморк)
Если хочешь успокоиться быстрее, сделай ВЗДОХ всей грудью, а затем –
медленный выдох. — неверно; вздох = усиленный вдох и выдох
(тяжёлый вздох, вздох облегчения); пароним – вдох = дыхательное
движение, обеспечивающее поступление воздуха в лёгкие (глубокий
вдох, вдох всей грудью)
Мне не нравится компания, в которую попал мой сын-подросток: новые
друзья явно не оказывают на Сережу БЛАГОТВОРНОГО влияния. —
верно; благотворный = оказывающий хорошее действие, приносящий
пользу (благотворное влияние, благотворный климат); пароним –
благотворительный = ставящий своей целью оказание материальной
и другой помощи нуждающимся (благотворительный фонд,
благотворительная деятельность, благотворительный концерт)
Если ученик силен в таких ГУМАНИТАРНЫХ науках, как история и
филология, это не значит, что у него обязательно будут трудности с
математикой и физикой. — верно; гуманитарный = обращенный к
человеческой личности, к правам и интересам человека; относящийся
к общественным наукам, изучающим человека и его культуру
(гуманитарная помощь, гуманитарные науки); паронимы: гуманный =
человечный, человеколюбивый, проникнутый любовью к человеку,
уважением к личности (гуманное отношение, гуманный суд);
гуманистический = прил. к существительным «гуманизм» и
«гуманист» (гуманистические идеи, гуманистическая культура)

ОТВЕТ: ВДОХ

Задание №10.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

В новом клипе Егор Крид сидел за рулем дорогого автомобиля в куртке из
ЛАКИРОВАННОЙ кожи.
Мама поняла, что холодильник сломан, когда из МОРОЗИЛЬНОЙ камеры
потекла вода.
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Ученые на протяжении нескольких недель исследовали поведение
мушек-дрозофил с помощью НАБЛЮДАТЕЛЬНЫХ приборов.
Каким бы дорогим и красивым ни был гранатовый браслет, Вера никогда
его не ОДЕНЕТ.
В бытовых ссорах с женой ОБВИНИТЕЛЬНУЮ сторону обычно
представляю не я.

РЕШЕНИЕ:

В новом клипе Егор Крид сидел за рулем дорогого автомобиля в куртке из
ЛАКИРОВАННОЙ кожи. — верно; лакированный = покрытый лаком
(лакированные сапоги; лакированная мебель); паронимы – лаковый =
сделанный из лака, кожи, из дерева, папье-маше или металла,
покрытых лаком (лаковое производство; лаковый цех); лакировочный
= спец. относящийся к лакированию, предназначенный для него
(лакировочная машина; лакировочный цех; лакировочная мастерская)
Мама поняла, что холодильник сломан, когда из МОРОЗИЛЬНОЙ камеры
потекла вода. — верно; морозильный = предназначенный для
замораживания (морозильная камера; морозильный цех); паронимы:
мороженый = подвергшийся замораживанию; попорченный морозом
(мороженые продукты; мороженые овощи; мороженая рыба);
морозный = очень холодный; появляющийся в результате мороза;
связанный с действием мороза (морозный день; морозный воздух)
Ученые на протяжении нескольких недель исследовали поведение
мушек-дрозофил с помощью НАБЛЮДАТЕЛЬНЫХ приборов. — верно;
наблюдательный = только полн. ф. служащий для наблюдения за
кем-чем-л., а также (спец.) осуществляющий наблюдение
(наблюдательная вышка; наблюдательный пост); другое значение:
внимательный, умеющий хорошо наблюдать, подмечать;
выражающий наблюдательность (наблюдательный человек;
наблюдательный взгляд; наблюдательный глаз); пароним –
наблюдательский = относящийся к наблюдателю, принадлежащий,
свойственный ему (наблюдательский блокнот; наблюдательские
выводы; наблюдательские способности)
Каким бы дорогим и красивым ни был гранатовый браслет, Вера никогда
его не ОДЕНЕТ. — неверно; надеть = облечь себя во что-н., покрыть
себя чем-н. (надеть шубу; надеть шляпу на голову; надеть очки);
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другое значение: покрыть, облечь чем-н. кого-н., приладить что-н. к
кому-чему-н., покрывая, облекая (надеть чехол на мебель; надеть
шапку на ребёнка; надеть ему на голову колпак); пароним – одеть =
облечь КОГО-ТО в какую-л. одежду, облачить (одеть кого-то во
что-то: одеть ребёнка на прогулку; одеть куклу в шёлковое платье;
актёра одели лешим)
В бытовых ссорах с женой ОБВИНИТЕЛЬНУЮ сторону обычно
представляю не я. — верно; обвинительный = содержащий обвинение
(обвинительный приговор; обвинительное заключение); пароним –
обвинённый = тот, кто признан виновным (обвинённый в воровстве;
обвинённый во лжи; обвинённый в хищении денежных средств)

ОТВЕТ: НАДЕНЕТ

Задание №11.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

На каникулах мы с друзьями ходили в ЛЕДОВЫЙ поход на другой берег
замерзшей Волги.
Я видела, как мой одноклассник, стоя у кассы, достал из кармана
НАЛИЧНОСТЬ.
Петр был полным НЕВЕЖЕЙ в области кулинарии и не умел даже
включать плиту.
Вместо стройного стихотворения ученик смог вспомнить только
ОБРЫВКИ фраз.
ОПАСЛИВЫЙ водитель никогда не станет выезжать на встречную полосу,
а также превышать скорость, стараясь обогнать других.

РЕШЕНИЕ:

На каникулах мы с друзьями ходили в ЛЕДОВЫЙ поход на другой берег
замерзшей Волги. — верно; ледовый = происходящий во льдах
(ледовая экспедиция); пароним – ледяной – состоящий изо льда,
покрытый льдом (ледяная глыба; ледяной покров; ледяные вершины);
другие значения: очень холодный (холодный как лёд) (ледяной ветер;
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ледяная волна; ледяные пальцы); крайне сдержанный,
презрительно-холодный, уничтожающий (ледяной тон; ледяной взгляд;
ледяной приём)
Я видела, как мой одноклассник, стоя у кассы, достал из кармана
НАЛИЧНОСТЬ. — верно; наличность = имеющееся в наличии (о
деньгах и т. п.) (кассовая наличность); другое значение: наличие,
присутствие (документы в наличности); пароним – наличие =
присутствие, существование (оказаться в наличии; наличие улик;
наличие товаров в магазине)
Петр был полным НЕВЕЖЕЙ в области кулинарии и не умел даже
включать плиту. — неверно; невежа = невежливый, грубый,
невоспитанный человек (старый невежа; только невежа не уступает
место в транспорте; молодой невежа); пароним – невежда =
малообразованный, малознающий человек (от глагола «ведать» –
знать) (быть невеждой в технике; не будешь учиться – останешься
невеждой)
Вместо стройного стихотворения ученик смог вспомнить только
ОБРЫВКИ фраз. — верно; обрывок = отдельные, несвязанные,
разрозненные части (слов, мыслей, каких-н. сведений) (обрывки
воспоминаний; обрывки мыслей); другое значение: оторванный кусок
(обрывок верёвки; обрывок бумаги; обрывок верёвки); пароним –
отрывок = часть какого-н. произведения, повествования (отрывок
романа; отрывок из прозы; отрывок песни)
ОПАСЛИВЫЙ водитель никогда не станет выезжать на встречную полосу,
а также превышать скорость, стараясь обогнать других. — верно;
опасливый = осторожный, боящийся чего-л. (опасливый пешеход;
опасливый политик); пароним – опасный = грозящий какой-л. бедой,
катастрофой (опасное место; опасный зверь; опасная операция)

ОТВЕТ: НЕВЕЖДОЙ

Задание №12.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.
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ОРГАНИЧЕСКОЕ поражение центральной нервной системы –
патологическое состояние, при котором головной мозг не функционирует
полноценно.
В 3 классе я прошла ОТБОРОЧНЫЙ тур конкурса «Русский медвежонок»
и получила соответствующий документ, но, как оказалось, эта грамота не
позволяет поступить в университет без вступительных экзаменов.
Носите светоотражающие элементы, ведь в темноте сложно ОТЛИЧИТЬ
фигуру человека.
Фото, которое бережно хранит отец, было сделано в ПАМЯТНЫЙ вечер,
когда ему подарили машину.
Согласно этикету, на мероприятии нужно поблагодарить ведущего, когда
он ПРЕДОСТАВИТ вам слово.

РЕШЕНИЕ:

ОРГАНИЧЕСКОЕ поражение центральной нервной системы –
патологическое состояние, при котором головной мозг не функционирует
полноценно. — верно; органический = касающийся внутреннего
строения; касающийся основ, самой сущности чего-л. (органическое
поражение сердца; органическое отвращение ко лжи); другое
значение: характеризующийся жизненными процессами, живой;
образовавшийся в результате разложения животных и растительных
организмов (органический мир; органическая природа; органическая
жизнь); пароним – органичный = обусловленный самой сущностью
чего-л., органически присущий кому- или чему-л. (органичный сплав
лучших человеческих качеств; прочные и органичные отношения;
органичная игра на сцене)
В 3 классе я прошла ОТБОРОЧНЫЙ тур конкурса «Русский медвежонок»
и получила соответствующий документ, но, как оказалось, эта грамота не
позволяет поступить в университет без вступительных экзаменов. —
верно; отборочный = служащий для отбора (отборочная комиссия;
отборочные соревнования); пароним – отборный = отобранный из
числа других как лучший по качеству (отборные яблоки; отборное
зерно; отборные войска)
Носите светоотражающие элементы, ведь в темноте сложно ОТЛИЧИТЬ
фигуру человека. — неверно; отличать(-ся) кого-что ОТ кого-чего =
установить различие между кем-н. или чем-н. (отличить один сорт
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товара от другого; отличить правду от лжи); другое значение:
наградить (отличить храбреца; отличить медалью; отличить
умельца); пароним – различать(-ся) = распознать зрением или с
помощью других органов чувств (с трудом различить в темноте
что-н.; различить аромат; различить в шуме знакомый голос); другое
значение: установить различие между кем-н. или чем-н. (различить по
цвету; различить близнецов)
Фото, которое бережно хранит отец, было сделано в ПАМЯТНЫЙ вечер,
когда ему подарили машину. — верно; памятный = незабываемый
(памятная встреча; памятная поездка); другое значение: сделанный
на память (памятные знаки); пароним – памятливый = обладающий
хорошей памятью, хорошо помнящий всё (памятливый человек;
памятливый ученик; памятливый рассказчик)
Согласно этикету, на мероприятии нужно поблагодарить ведущего, когда
он ПРЕДОСТАВИТ вам слово. — верно; предоставить = дать
возможность сказать, сделать (предоставить право вести спор;
предоставить кредит; предоставить заём); другие значения: отдать в
распоряжение, пользование (предоставить квартиру; предоставить
отпуск); дать возможность (предоставить возможности реализации);
пароним – представить = познакомить (представить нового
сотрудника; представить гостя); предъявить, дать возможность
ознакомиться с чем-л. (представить отчёт; представить научный
труд); выдвинуть для награждения (представить к награде);
вообразить: (представить лунный пейзаж)

ОТВЕТ: РАЗЛИЧИТЬ

Задание №13.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Студенты всегда надеются, что будут отвечать ЧЕЛОВЕЧНОМУ
экзаменатору.
Для того чтобы стать достойным руководителем, нужно изучить
множество дисциплин, включая ЭКОНОМИКУ производства.
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ЭСТЕТИЧЕСКОЕ оформление гостиной – заслуга Сакуры, поэтому здесь
так уютно.
Бабушка и дедушка приобрели участок с большим ЯБЛОНЕВЫМ садом.
Фуршеты в отеле такие разнообразные, что трудно ОХВАТИТЬ взглядом
все блюда.

РЕШЕНИЕ:

Студенты всегда надеются, что будут отвечать ЧЕЛОВЕЧНОМУ
экзаменатору. — верно; человечный = внимательный, отзывчивый,
чуткий к другим людям (человечный следователь; человечный
мужчина); другое значение: выражающий внимание, чуткость, заботу
о людях (человечный закон; человечное отношение); пароним –
человеческий = относящийся к человеку (человеческое общество;
человеческая культура; человеческий язык); присущий человеку
(человеческие чувства; человеческие стремления; человеческие
слабости); то же, что человечный в значении выражающий внимание,
чуткость, заботу о людях (человеческое обращение; человеческое
участие; человеческий закон)
Для того чтобы стать достойным руководителем, нужно изучить
множество дисциплин, включая ЭКОНОМИКУ производства. — верно;
экономика = организация, структура и состояние хозяйственной
жизни или какой-л. отрасли хозяйственной деятельности (экономика
СССР; экономика края); другие значения: совокупность
производственных отношений, соответствующих данной ступени
развития производительных сил общества, господствующий способ
производства в обществе (социалистическая экономика; экономика
социализма; экономика феодализма); научная дисциплина, изучающая
какую-л. отрасль производственной, хозяйственной деятельности
(промышленная экономика; экономика производства; экономика
сельского хозяйства); пароним – экономия = бережливое, расчётливое
расходование чего-л. (постоянная экономия; экономия расходов;
экономия времени); выгода, получающаяся при бережном
расходовании чего-л. (экономия в топливе; определённая экономия;
экономия денег); крупное помещичье хозяйство капиталистического
типа (устар.) (старая экономия; помещичья экономия)
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ЭСТЕТИЧЕСКОЕ оформление гостиной – заслуга Сакуры, поэтому здесь
так уютно. — неверно; эстетический = связанный с созданием,
воспроизведением и восприятием прекрасного в искусстве и жизни
(эстетическое восприятие; эстетические вкусы; эстетическое
наслаждение); пароним – эстетичный = красивый, изящный;
проникнутый эстетизмом (эстетичный вид; эстетичное издание)
Бабушка и дедушка приобрели участок с большим ЯБЛОНЕВЫМ садом.
— верно; яблоневый = относящийся к яблоне, состоящий из яблонь
(яблоневая ветка; яблоневое дерево); пароним – яблочный =
приготовленный из яблок или с яблоками (яблочный сок; яблочный
пирог; яблочное варенье)
Фуршеты в отеле такие разнообразные, что трудно ОХВАТИТЬ взглядом
все блюда. — верно; охватить = воспринять целиком что-н. большое
(охватить умом); другие значения: включить, ввести в круг чего-н.
(охватить заботой; охватить агитацией весь квартал; охватить
население подпиской на газету); заключить в свои пределы (пламя
охватило дом; радость охватила душу; охватить что-л. умом);
пароним – обхватить = обнять, заключить между распростёртыми
руками, пальцами, лапами (обхватить дерево; обхватить пальцами
запястье; мать обхватила ребенка); окружить, располагаясь кругом
(толпа плотным кольцом обхватила трибуну)

ОТВЕТ: ЭСТЕТИЧНОЕ

Задание №14.
В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено
выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к
выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Когда человек сосредоточен на чем-либо, он может испугаться тихого
ОКЛИКА.
За ОТКЛОНЕНИЕ от уплаты налога полагается штраф, временный арест и
даже ограничение свободы.
За несколько дней до встречи я получил НАПОМИНАНИЕ от приложения
«Календарь».
Было очень жарко, поэтому вода из ЛЕСНОГО ручья показалась
наивкуснейшей.
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Мой прадед был хозяином лучшей ЛАКИРОВОЧНОЙ мастерской в Твери.

РЕШЕНИЕ:

Когда человек сосредоточен на чем-либо, он может испугаться тихого
ОКЛИКА. — верно; оклик = возглас, слова, которыми привлекают
внимание (оклик часового; резкий оклик; громкий оклик дежурного);
пароним – отклик = ответ на зов, на обращённые слова (отклик
ребёнка на зов матери); реакция на что-л. (отклики на футбольный
матч; отклик на слова; отклик на вакансию)
За ОТКЛОНЕНИЕ от уплаты налога полагается штраф, временный арест и
даже ограничение свободы. — неверно; отклонение = некоторая
ненормальность, странность в поведении (отклонение в поведении;
отклонение от нормы; психические отклонения); другое значение:
отказ (отклонение апелляции; отклонение ходатайства); пароним –
уклонение = стремление избежать каких-л. событий, действий, обойти
их (уклонение от службы; уклонение от обязанностей)
За несколько дней до встречи я получил НАПОМИНАНИЕ от приложения
«Календарь». — верно; напоминание = слова с целью напомнить,
приводить на память, подсказать забытое (важное напоминание;
напоминание о договорённости; напоминание о себе); пароним –
упоминание = сказанное мимоходом, коротко; слова, касающиеся
кого-то, сказанные не специально, а вскользь (упоминание об актёре;
упоминание кстати; упоминания в прессе)
Было очень жарко, поэтому вода из ЛЕСНОГО ручья показалась
наивкуснейшей. — верно; лесной = расположенный в лесу, живущий,
растущий в лесу; покрытый лесами; относящийся к лесоводству
(лесная чаща; лесные богатства; лесные звери); пароним – лесистый =
обильно поросший лесом (лесистая местность; лесистые берега;
лесистый край)
Мой прадед был хозяином лучшей ЛАКИРОВОЧНОЙ мастерской в Твери.
— верно; лакировочный = относящийся к лакированию,
предназначенный для него (лакировочная машина; лакировочный цех);
паронимы – лакированный = покрытый лаком (лакированная кожа;
лакированная мебель; лакированные туфли); лаковый = сделанный из
лака, кожи, из дерева, папье-маше или металла, покрытых лаком
(лаковое производство; лаковые краски; лаковая шкатулка)
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ОТВЕТ: УКЛОНЕНИЕ

ЗАДАНИЯ№6

ИСКЛЮЧЕНИЕ

Задание №1.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

События повести братьев Стругацких «Трудно быть богом» происходят в
вымышленном королевстве, в котором издавна властвуют представители
династии рода Арканарских королей.

РЕШЕНИЕ:

События повести братьев Стругацких «Трудно быть богом» происходят в
вымышленном королевстве, в котором издавна властвуют представители
династии рода Арканарских королей.

Словосочетание «династия рода» содержит лексическую ошибку – перед
нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в другом.
«Династия» – ряд монархов из одного и того же рода. Так, необходимо
исключить слово «рода» или слово «династии». На ваш выбор.

ОТВЕТ: РОДА <или> ДИНАСТИИ

Задание №2.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Дон Румата производил впечатление гордого, недоступного для
понимания, надменно высокомерного, но очень умного и образованного
человека.

РЕШЕНИЕ:
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Дон Румата производил впечатление гордого, недоступного для
понимания, надменно высокомерного, но очень умного и образованного
человека.

Словосочетание «надменно высокомерный» содержит лексическую
ошибку – перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже
заложено в другом. «Высокомерный» = презрительно-надменный. Так,
необходимо исключить слово «надменно».

ОТВЕТ: НАДМЕННО

Задание №3.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Илью Обломова часто сравнивают со знаменитым персонажем народного
фольклора, богатырем Ильёй Муромцем, который до тридцати трёх лет
лежал на печи.

РЕШЕНИЕ:

Илью Обломова часто сравнивают со знаменитым персонажем народного
фольклора, богатырем Ильёй Муромцем, который до тридцати трёх лет
лежал на печи.

Словосочетание «народный фольклор» содержит лексическую ошибку –
перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в
другом. «Фольклор» = народное творчество. Так, необходимо исключить
слово «народного».

ОТВЕТ: НАРОДНОГО

Задание №4.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.
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Несмотря на строгий запрет на вмешательство в происходящее в
королевстве, действительные реалии, как оказалось, требовали от
сотрудников Института экспериментальной истории непосредственного
участия в политических событиях.

РЕШЕНИЕ:

Несмотря на строгий запрет на вмешательство в происходящее в
королевстве, действительные реалии, как оказалось, требовали от
сотрудников Института экспериментальной истории непосредственного
участия в политических событиях.

Словосочетание «действительные реалии» содержит лексическую
ошибку – перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже
заложено в другом. «Реалии» = существующая обстановка;
действительность, реальность. Так, необходимо исключить слово
«действительные».

ОТВЕТ: ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ

Задание №5.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Иногда по вечерам, когда Кира была чем-нибудь расстроена, Румата
подолгу рассказывал ей вслух про Землю, про космические корабли, про
своих друзей.

РЕШЕНИЕ:

Иногда по вечерам, когда Кира была чем-нибудь расстроена, Румата
подолгу рассказывал ей вслух про Землю, про космические корабли, про
своих друзей.

Словосочетание «рассказывал вслух» содержит лексическую ошибку –
перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в
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другом. «Рассказывать» = словесно сообщать, описывать, излагать. Так,
необходимо исключить слово «вслух».

ОТВЕТ: ВСЛУХ

Задание №6.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Приехав к Барбриджам, чтобы отдать часть денег за вылазку в Зону, Рэд
увидел богатую роскошь, в которой они живут, но она, впрочем, его не
удивила.

РЕШЕНИЕ:

Приехав к Барбриджам, чтобы отдать часть денег за вылазку в Зону, Рэд
увидел богатую роскошь, в которой они живут, но она, впрочем, его не
удивила.

Словосочетание «богатая роскошь» содержит лексическую ошибку –
перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в
другом. «Роскошь» = внешнее великолепие, богатство, пышность
убранства. Так, необходимо исключить слово «богатую».

ОТВЕТ: БОГАТУЮ

Задание №7.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Всё королевство знало Арату Горбатого как профессионального
бунтовщика, борца за народную демократию и чуткого к несчастьям
других человека.

РЕШЕНИЕ:
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Всё королевство знало Арату Горбатого как профессионального
бунтовщика, борца за народную демократию и чуткого к несчастьям
других человека.

Словосочетание «народная демократия» содержит лексическую ошибку
– перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в
другом. «Демократия» = политический строй, при котором верховная
власть принадлежит народу. Так, необходимо исключить слово
«народную».

ОТВЕТ: НАРОДНУЮ

Задание №8.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Иван Тимофеевич приехал на шесть месяцев в глухое захолустье на
окраине Полесья, где впоследствии и познакомился с Олесей.

РЕШЕНИЕ:

Иван Тимофеевич приехал на шесть месяцев в глухое захолустье на
окраине Полесья, где впоследствии и познакомился с Олесей.

Словосочетание «глухое захолустье» содержит лексическую ошибку –
перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в
другом. «Захолустье» = глухая провинция. Так, необходимо исключить
слово «глухое».

ОТВЕТ: ГЛУХОЕ

Задание №9.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.
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В светском обществе Кутузова не любили не только за то, что он медлил с
ответными контратаками, но и за то, что он был стар и скромен, – вот что
понял Пьер.

РЕШЕНИЕ:

В светском обществе Кутузова не любили не только за то, что он медлил с
ответными контратаками, но и за то, что он был стар и скромен, – вот что
понял Пьер.

Словосочетание «ответными контратаками» содержит лексическую
ошибку – перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже
заложено в другом. «Контратака» = встречная, ответная атака, переход в
нападение против атакующего. Так, необходимо исключить слово
«ответными».

ОТВЕТ: ОТВЕТНЫМИ

Задание №10.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив
лишнее слово. Выпишите это слово.

Несмотря на несколько занятий, Рон, очевидно, не понял тонких нюансов
левитирующего заклинания, так как оно у него совсем не получалось.

РЕШЕНИЕ:

Несмотря на несколько занятий, Рон, очевидно, не понял тонких нюансов
левитирующего заклинания, так как оно у него совсем не получалось.

Словосочетание «тонких нюансов» содержит лексическую ошибку –
перед нами плеоназм, поскольку значение одного слова уже заложено в
другом. «Нюанс» – тонкое различие в чём-либо. Так, необходимо
исключить слово «тонких».

ОТВЕТ: ТОНКИХ
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ЗАМЕНА

Задание №11.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Княжна Марья имела хорошее домашнее образование, играла на
клавикорде, и, помимо этого, она также много читала, чтобы увеличить
свой кругозор.

РЕШЕНИЕ:

Княжна Марья имела хорошее домашнее образование, играла на
клавикорде, и, помимо этого, она также много читала, чтобы увеличить
свой кругозор.

В словосочетании «увеличить кругозор» допущена лексическая ошибка –
контаминация. Верный вариант устойчивого выражения: «расширить
кругозор». Так, в ответ нужно выписать слово «расширить».

ОТВЕТ: РАСШИРИТЬ

Задание №12.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Невежливые, пренебрежительные высказывания Базарова, его
нигилистические взгляды и открытая насмешка над всем, что было важно
людям старшего поколения, зачастую создавали негативную реакцию
собеседника.

РЕШЕНИЕ:

Невежливые, пренебрежительные высказывания Базарова, его
нигилистические взгляды и открытая насмешка над всем, что было важно
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людям старшего поколения, зачастую создавали негативную реакцию
собеседника.

В словосочетании «создавать реакцию» допущена лексическая ошибка –
контаминация. Верный вариант устойчивого выражения:
«вызвать/вызывать реакцию». Так, в ответ нужно выписать слово
«вызывали» (выбираем глагол несовершенного вида, так как в исходном
предложении также стоит глагол несовершенного вида – «создавали»).

ОТВЕТ: ВЫЗЫВАЛИ

Задание №13.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Антон поделился с коллегами наблюдениями о том, что в Арканаре
прогрессирует количество тревожных происшествий, которые косвенно
указывают на возможность государственного переворота.

РЕШЕНИЕ:

Антон поделился с коллегами наблюдениями о том, что в Арканаре
прогрессирует количество тревожных происшествий, которые косвенно
указывают на возможность государственного переворота.

В словосочетании «количество прогрессирует» допущена лексическая
ошибка – лексическая несочетаемость слов. Верный вариант
устойчивого выражения: «количество
увеличивается/растёт/возрастает». Так, в ответ можно выписать одно из
слов: «увеличивается», «растёт», «возрастает».

ОТВЕТ: УВЕЛИЧИВАЕТСЯ <или> РАСТЁТ <или> ВОЗРАСТАЕТ

Задание №14.
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Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Рэдрик знал, что надёжность напарника, с которым сталкер идет в Зону,
играет большое значение, поэтому выбирал проверенных людей.

РЕШЕНИЕ:

Рэдрик знал, что надёжность напарника, с которым сталкер идёт в Зону,
играет большое значение, поэтому выбирал проверенных людей.

В словосочетании «играть значение» допущена лексическая ошибка –
лексическая несочетаемость слов. Есть два возможных варианта:
«играть роль» и «иметь значение». Однако мы не можем менять в
предложении ничего, кроме одного слова; таким образом, нам мешает
слово «большое» – оно подходит только к слову «значение» (т.к. слово
«роль» женского рода). В ответ можно выписать только глагол «имеет».

ОТВЕТ: ИМЕЕТ

Задание №15.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Когда прошла опасность, Рэд и Арчи поднялись и, немного отдохнув в
тени, продолжили путь к Золотому Шару.

РЕШЕНИЕ:

Когда прошла опасность, Рэд и Арчи поднялись и, немного отдохнув в
тени, продолжили путь к Золотому Шару.

В словосочетании «прошла опасность» допущена лексическая ошибка –
контаминация. Верный вариант устойчивого выражения: «миновала
опасность». Так, в ответ нужно выписать слово «миновала».
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ОТВЕТ: МИНОВАЛА

Задание №16.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Князь Болконский, несмотря на тяжёлый характер, любил своих детей,
заботился о них и стремился сотворить подходящие условия для их
обучения, развития и воспитания.

РЕШЕНИЕ:

Князь Болконский, несмотря на тяжёлый характер, любил своих детей,
заботился о них и стремился сотворить подходящие условия для их
обучения, развития и воспитания.

В словосочетании «сотворить условия» допущена лексическая ошибка –
нарушение лексической сочетаемости. Верный вариант устойчивого
выражения: «создать условия». Так, в ответ нужно выписать слово
«создать».

ОТВЕТ: СОЗДАТЬ

Задание №17.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Иван Тимофеевич слишком поздно осознал, насколько необдуманный
поступок он сделал, когда сказал, что обрадуется, если Олеся сходит в
церковь.

РЕШЕНИЕ:
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Иван Тимофеевич слишком поздно осознал, насколько необдуманный
поступок он сделал, когда сказал, что обрадуется, если Олеся сходит в
церковь.

В словосочетании «сделать поступок» допущена лексическая ошибка –
контаминация. Верный вариант устойчивого выражения: «совершить
поступок». Так, в ответ нужно выписать слово «совершил».

ОТВЕТ: СОВЕРШИЛ

Задание №18.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Базаров выше всего ценил науку и в связи с этим много внимания
посвящал практической медицине.

РЕШЕНИЕ:

Базаров выше всего ценил науку и в связи с этим много внимания
посвящал практической медицине.

Словосочетание «посвящать внимание» содержит ошибку: нарушена
лексическая сочетаемость слов. Есть два возможных верных варианта:
«уделять внимание» и «посвящать время». Так, в ответ можно выписать
или глагол «уделял», или существительное «времени».

ОТВЕТ: УДЕЛЯЛ <или> ВРЕМЕНИ

Задание №19.
Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив
неверно употреблённое слово. Запишите подобранное слово, соблюдая
нормы современного русского литературного языка.

Кэти Отто, мать троих детей и домохозяйка, переехав в Вестпорт, поняла,
что является белой сорокой, ведь имеет лишний вес и не стремится быть
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идеальной, не интересуется странными увлечениями богатых жителей
этого городка.

РЕШЕНИЕ:

Кэти Отто, мать троих детей и домохозяйка, переехав в Вестпорт, поняла,
что является белой сорокой, ведь имеет лишний вес и не стремится быть
идеальной, не интересуется странными увлечениями богатых жителей
этого городка.

Словосочетание «белой сорокой» содержит лексическую ошибку:
неправильно употреблён фразеологизм «белой вороной» (тот, кто не похож
на окружающих и сильно отличается от других). Необходимо заменить
слово «сорокой» на слово «вороной».

ОТВЕТ: ВОРОНОЙ

ЗАДАНИЯ№7

Задание №1.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

день более СЧАСТЛИВЫЙ
молодые ПОВАРЫ
ТОНЧАЙШИЙ
ШЕСТЬЮСТАМИ тридцатью двумя игрушками
комплект ПОЛОТЕНЕЦ

РЕШЕНИЕ:

день более СЧАСТЛИВЫЙ – верно; образование составной формы
сравнительной степени прилагательного происходит с помощью
«более» и начальной формы прилагательного
молодые ПОВАРЫ – неверно; для слова «повар» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -а; запомнить
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ТОНЧАЙШИЙ – верно; простая превосходная степень
прилагательного образуется с помощью прибавления к нулевой
степени суффиксов -ейш-/-айш-
ШЕСТЬЮСТАМИ тридцатью двумя игрушками – верно; при склонении
сложных количественных числительных изменяются обе части (кем?
чем? – ШЕСТЬЮ каталогами); также: у сложных числительных с
сотнями в творительном падеже на конце -СТАМИ («двумястами»,
«тремястами», «четырьмястами», «шестьюстами» и т.д.), запомнить
комплект ПОЛОТЕНЕЦ – верно; существительные среднего рода,
оканчивающиеся в единственном числе именительном падеже на -ЦЕ,
в родительном падеже множественного числа чаще всего
оканчиваются на -ЕЦ

ОТВЕТ: ПОВАРА

Задание №2.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

пара НОСКОВ
в ДВЕ тысячи первом году
ЛЯГТЕ на диван
сидит наиболее ДАЛЬШЕ
НАИБОЛЕЕ МЯГКИЙ

РЕШЕНИЕ:

пара НОСКОВ – верно; в форме родительного падежа многие
существительные, обозначающие парные предметы, имеют нулевое
окончание, однако слово «носки» является исключением; запомнить
в ДВЕ тысячи первом году – верно; в составных порядковых
числительных изменяется по падежам только последнее слово
ЛЯГТЕ на диван – верно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «лечь» будет «ляг(-те)»; форма «ляжь(-те)»
является ошибочной; запомнить
сидит наиболее ДАЛЬШЕ – неверно; форма наречия в превосходной
степени; смешаны простая и составная формы: либо «наиболее
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далеко», либо «дальше»; в качестве ответа необходимо написать
«далеко», т.к. требуется заменить только выделенное слово
НАИБОЛЕЕ МЯГКИЙ – верно; образование составной формы
превосходной степени прилагательного происходит так:
наиболее/самый + начальная форма прилагательного

ОТВЕТ: ДАЛЕКО

Задание №3.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ДЕВЯТЬЮСТАМИ строчками
ПЯТИ тысячами
НАПОИ меня водой
вкусных БАКЛАЖАНОВ
без РАЗДУМИЙ

РЕШЕНИЕ:

ДЕВЯТЬЮСТАМИ строчками – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части ((кем?чем?) –
ДЕВЯТЬЮ строчками); также: у сложных числительных с сотнями в
творительном падеже на конце -СТАМИ («девятьюстами»,
«тремястами», «четырьмястами» и т.д.), запомнить
ПЯТИ тысячами – неверно; при склонении числительных необходимо
следить за падежом, а определить его можно по существительному:
кем? чем? – тысячами (кем? чем? – пятЬЮ); запомнить
НАПОИ меня водой – верно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «напоить» будет «напои» вкусных
БАКЛАЖАНОВ – верно; существительные, обозначающие названия
овощей и фруктов, в основном в форме родительного падежа
множественного числа имеют окончание -ов; запомнить
без РАЗДУМИЙ – верно; существительные среднего рода,
оканчивающиеся в именительном падеже единственного числа на -ЬЕ
без ударения, и женского рода на -ЬЯ без ударения имеют чаще всего в
родительном падеже множественного числа на конце -ИЙ
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ОТВЕТ: ПЯТЬЮ

Задание №4.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ТОНЬШЕ волоса
пара САПОГОВ
в ДВЕ тысячи четвёртом году
ПОЕЗЖАЙ домой
не МАШИ платком

РЕШЕНИЕ:

ТОНЬШЕ волоса – верно; образование простой формы сравнительной
степени прилагательного может происходить при помощи суффикса
-ШЕ-; запомнить
пара САПОГОВ – неверно; в форме множественного числа
родительного падежа многие существительные, обозначающие
парные предметы, имеют нулевое окончание; запомнить
в ДВЕ тысячи четвёртом году – верно; в составных порядковых
числительных изменяется по падежам только последнее слово
ПОЕЗЖАЙ домой – верно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «ехать» будет «поезжай»; формы «езжай»,
«ехай», «едь» являются ошибочными; запомнить
МЯГЧАЙШИЙ хлеб – верно; простая превосходная степень
прилагательного образуется с помощью прибавления к нулевой
степени суффиксов -ейш-/-айш-
не МАШИ платком – верно; слова «махай» в русском языке не
существует, единственной верной формой повелительного наклонения
глагола «махать» будет «маши»; запомнить

ОТВЕТ: САПОГ

Задание №5.
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В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

высоких БАШЕН
ДВУМЯСТАМИ рублями
ЕДЬ быстрее
молодые ИНЖЕНЕРЫ
свыше ТРЁХ ТЫСЯЧ человек

РЕШЕНИЕ:

высоких БАШЕН – верно; по общему правилу в существительном, в
котором перед -ня (башня) стоит согласная, в форме множественного
числа родительного падежа на конце стоит твёрдый согласный звук;
запомнить
ДВУМЯСТАМИ рублями – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части ((кем?чем?) –
ДВУМЯ рублями); также: у сложных числительных с сотнями в
творительном падеже на конце -СТАМИ («девятьюстами»,
«пятьюстами», «четырьмястами» и т.д.), запомнить
ЕДЬ быстрее – неверно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «ехать» будет «поезжай»; формы «езжай»,
«ехай», «едь» являются ошибочными; запомнить
молодые ИНЖЕНЕРЫ – верно; для слова «инженер» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
свыше ТРЁХ ТЫСЯЧ человек – верно; при склонении составных
количественных числительных изменяются обе части ((свыше кого?
чего?) – ТРЁХ тысяч); числительное «ТЫСЯЧА» склоняется как
существительные 1-го склонения

ОТВЕТ: ПОЕЗЖАЙ

Задание №6.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.
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СЕМЬЮДЕСЯТЬЮ карандашами
строгие ДИРЕКТОРЫ
НАИБОЛЕЕ КРАСИВО
скользких ЩУПАЛЕЦ
нет вкусных АБРИКОСОВ

РЕШЕНИЕ:

СЕМЬЮДЕСЯТЬЮ карандашами – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части ((кем?чем?) –
СЕМЬЮ карандашами); также: у сложных числительных с
десятками обе части склоняются одинаково («семЬЮдесятЬЮ»,
«шестЬЮдесятЬЮ», «пятЬЮдесятЬЮ»)
строгие ДИРЕКТОРЫ – неверно; в слове «директор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -а; запомнить
НАИБОЛЕЕ КРАСИВО – верно; образование составной формы
превосходной степени наречия происходит так: наиболее + наречие
скользких ЩУПАЛЕЦ – верно; существительные среднего рода,
оканчивающиеся в единственном числе именительном падеже на -ЦЕ,
в родительном падеже множественного числа чаще всего
оканчиваются на -ЕЦ
нет вкусных АБРИКОСОВ – верно; существительные, обозначающие
названия овощей и фруктов, в основном в форме родительного падежа
множественного числа имеют окончание -ов; запомнить

ОТВЕТ: ДИРЕКТОРА

Задание №7.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ИХ дети
талантливые ЛЕКТОРЫ
в ДВУХ тысячи четвёртом году
благодаря ИМ
НЕДРА земли
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РЕШЕНИЕ:

ИХ дети – верно; местоимения «ихний», «ихняя», «ихнее», «ихние» в
русском языке отсутствуют, поэтому нормативным вариантом будет
«их»; запомнить
талантливые ЛЕКТОРЫ – верно; для слова «лектор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
в ДВУХ тысячи четвёртом году – неверно; в составных порядковых
числительных изменяется по падежам только последнее слово
благодаря ИМ – верно; буква Н не добавляется к местоимениям,
стоящим после предлогов наречного происхождения, управляющих
дательным падежом
НЕДРА земли – верно; существительное «недра» употребляется только
во множественном числе и с окончанием -а в именительном падеже;
запомнить

ОТВЕТ: ДВЕ

Задание №8.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ВОСЬМИСТА сотрудников
ПРОПОЛОЩИ бельё
подпишите ДОГОВОРЫ
на ИХ лекциях
более ПОЛУТОРА часов

РЕШЕНИЕ:

ВОСЬМИСТА сотрудников – неверно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части (нет кого? чего?
– ВОСЬМИ сотрудников); также: у сложных числительных с сотнями
в родительном падеже на конце -СОТ («двухсот», «трёхсот»,
«четырёхсот», «восьмисот» и т.д.), запомнить
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ПРОПОЛОЩИ бельё – верно; нормативным вариантом
повелительного наклонения от глагола «прополоскать» будет
«прополощи»; форма «прополоскай» является ошибочной; запомнить
подпишите ДОГОВОРЫ – верно; для слова «договор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
на ИХ лекциях – верно; местоимения «ихний», «ихняя», «ихнее»,
«ихние» в русском языке отсутствуют, поэтому нормативным
вариантом будет слово «их»; запомнить
более ПОЛУТОРА часов – верно; числительное «полтора» в
именительном и винительном падежах имеет форму «полтора», а во
всех остальных – «полутора»; в данном случае слово стоит в
родительном падеже; запомнить

ОТВЕТ: ВОСЬМИСОТ

Задание №9.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

вуаль из ТЮЛЯ
ИСПЕКЁТ пирог
ТРЕМЯСТАМИ днями
нет глупых СПЛЕТЕН
блестящих ПОГОН

РЕШЕНИЕ:

вуаль из ТЮЛЯ – верно; слово «тюль» относится к мужскому роду и
оканчивается на Ь, следовательно, изменяется по падежам по
правилам 2 склонения; важно запомнить род этого слова
ИСПЕКЁТ пирог – неверно; при спряжении глагола «испечь»
чередование ч//к в корне появляется только в 1 лице единственного
числа («испеку») и в 3 лице множественного числа («испекут»)
ТРЕМЯСТАМИ днями – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части ((кем?чем?) –
ТРЕМЯ днями); также: у сложных числительных с сотнями в
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творительном падеже на конце -СТАМИ («девятьюстами»,
«тремястами», «четырьмястами» и т.д.), запомнить
нет глупых СПЛЕТЕН – верно; по общему правилу в существительном,
в котором перед -ня стоит согласная, в форме множественного числа
родительного падежа на конце стоит твёрдый согласный звук;
запомнить
блестящих ПОГОН – верно; в форме родительного падежа многие
существительные, обозначающие парные предметы, имеют нулевое
окончание; запомнить

ОТВЕТ: ИСПЕЧЁТ

Задание №10.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

белых БЛЮДЕЦ
пара ТУФЕЛЬ
ВЫЙДИ на дорогу
около ЧЕТЫРЁХСОТ страниц
талантливые РЕДАКТОРА

РЕШЕНИЕ:

белых БЛЮДЕЦ – верно; существительные среднего рода,
оканчивающиеся в единственном числе именительном падеже на -ЦЕ,
в родительном падеже множественного числа чаще всего
оканчиваются на -ЕЦ
пара ТУФЕЛЬ – верно; слово «туфля» относится к женскому роду и
оканчивается на Я, следовательно, изменяется по падежам по
правилам 1 склонения
ВЫЙДИ на дорогу – верно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «выйти» будет «выйди»
около ЧЕТЫРЁХСОТ страниц – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части (не хватает
(кого? чего?) – ЧЕТЫРЁХ страниц); также: у сложных числительных
с сотнями в родительном падеже на конце -СОТ («двухсот», «трёхсот»,
«четырёхсот» и т.д.), запомнить
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талантливые РЕДАКТОРА – неверно; в слове «редактор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить

ОТВЕТ: РЕДАКТОРЫ

Задание №11.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

пара ЧУЛОК
ЗВОНЧЕЕ
известные ЛЕКТОРЫ
вряд ли СОЛЖЁТ мне
предъявите на входе ПРОПУСКА

РЕШЕНИЕ:

пара ЧУЛОК – верно; в форме родительного падежа многие
существительные, обозначающие парные предметы, имеют нулевое
окончание
ЗВОНЧЕЕ – неверно; образование простой формы сравнительной
степени этого наречия происходит так: наречие + суффикс -Е-, при
этом последняя согласная корня К заменяется на Ч; верный вариант –
ЗВОНЧЕ; запомнить
известные ЛЕКТОРЫ – верно; для слова «лектор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
вряд ли СОЛЖЁТ мне – верно; образование 3 лица единственного числа
от глагола «солгать» происходит с чередованием г//ж в корне;
запомнить
предъявите на входе ПРОПУСКА – верно; слово «пропуск» в форме
множественного числа в значении «документы» («временные
пропуска», «обменять пропуска») имеет окончание -а, в значении же
«пробелы» («пропуски занятий», «пропуски в тексте») следует писать
окончание -и; запомнить
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ОТВЕТ: ЗВОНЧЕ

Задание №12.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ПРИВЛЕЧЁТ внимание
карманы ДЖИНСОВ
около ПЯТИСОТ страниц
справились НАИБОЛЕЕ УСПЕШНЕЕ
ДИРЕКТОРА гимназий

РЕШЕНИЕ:

ПРИВЛЕЧЁТ внимание – верно; при спряжении глагола «привлечь»
чередование происходит по схеме: в 1 лице единственного числа и в 3
лице множественного числа пишется К («привлеку», «привлекут»), а в
остальных случаях – Ч
карманы ДЖИНСОВ – верно; некоторые имена существительные,
имеющие только форму множественного числа, в родительном падеже
оканчиваются на -ов; запомнить
около ПЯТИСОТ страниц – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части (около
(кого?чего?) – ПЯТИ страниц); также: у сложных числительных с
сотнями в родительном падеже на конце -СОТ («двухсот», «трёхсот»,
«четырёхсот», «пятисот» и т.д.), запомнить
справились НАИБОЛЕЕ УСПЕШНЕЕ – неверно; образование составной
формы превосходной степени наречия в данной ситуации происходит
так: наиболее + наречие; верный вариант – НАИБОЛЕЕ УСПЕШНО
ДИРЕКТОРА гимназий – верно; для слова «директор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -а; запомнить

ОТВЕТ: НАИБОЛЕЕУСПЕШНО

Задание №13.
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В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

в ПОЛУТОРА метрах
нет ЛИМОНОВ
КРАСИВЕЕ дочери
опытные ИНЖЕНЕРА
в ТЫСЯЧА девятисотом году

РЕШЕНИЕ:

в ПОЛУТОРА метрах – верно; числительное «полтора» в именительном
и винительном падежах имеет форму «полтора», а во всех остальных –
«полутора»; в данном случае слово стоит в родительном падеже;
запомнить
нет ЛИМОНОВ – верно; существительные, обозначающие названия
овощей и фруктов, в основном в форме родительного падежа
множественного числа имеют окончание -ов; запомнить
КРАСИВЕЕ дочери – верно; образование простой формы
сравнительной степени прилагательного может происходить при
помощи суффикса -ЕЕ-; запомнить
опытные ИНЖЕНЕРА – неверно; для слова «инженер» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
в ТЫСЯЧА девятисотом году – верно; в составных порядковых
числительных изменяется по падежам только последнее слово

ОТВЕТ: ИНЖЕНЕРЫ

Задание №14.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ПОСАДИ дерево
молодые БУХГАЛТЕРЫ
пара БОТИНКОВ
ЛЯГТЕ на пол
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ИДЯ по улице

РЕШЕНИЕ:

ПОСАДИ дерево – верно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «посадить» будет «посади»
молодые БУХГАЛТЕРЫ – верно; в слове «бухгалтер» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
пара БОТИНКОВ – неверно; в родительном падеже множественного
числа это существительное имеет нулевое окончание; запомнить
ЛЯГТЕ на пол – верно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «лечь» будет «ляг(-те)»; форма «ляжь(-те)»
является ошибочной; запомнить
ИДЯ по улице – верно; деепричастие несовершенного вида можно
образовать от глагола несовершенного вида «идти» с помощью
суффикса -я-

ОТВЕТ: БОТИНОК

Задание №15.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

пара САНДАЛИЙ
старинных ЗЕРКАЛЕЦ
с ШЕСТЬЮДЕСЯТЬЮ коллегами
НАИМЕНЕЕ УДАЧНОЙ попыткой
ШЕСТИСТАМИ учениками

РЕШЕНИЕ:

пара САНДАЛИЙ – верно; слово «сандалия» относится к женскому
роду и оканчивается на Я, следовательно, изменяется по падежам по
правилам 1 склонения; важно запомнить род этого слова
старинных ЗЕРКАЛЕЦ – верно; существительные среднего рода,
оканчивающиеся в единственном числе именительном падеже на -ЦЕ,
в родительном падеже множественного числа чаще всего

https://3.shkolkovo.online/


%4e814f9b3f54795820309c456a6376d8%

оканчиваются на -ЕЦ
с ШЕСТЬЮДЕСЯТЬЮ коллегами – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части ((с кем?чем?) –
с ШЕСТЬЮ коллегами); также: у сложных числительных с
десятками обе части склоняются одинаково («семЬЮдесятЬЮ»,
«шестЬЮдесятЬЮ», «пятЬЮдесятЬЮ»)
НАИМЕНЕЕ УДАЧНОЙ попыткой – верно; образование составной
формы превосходной степени прилагательного в данной ситуации
происходит так: наименее + начальная форма прилагательного
ШЕСТИСТАМИ учениками – неверно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части (кем? чем? –
ШЕСТЬЮ учениками); также: у сложных числительных с сотнями в
творительном падеже на конце -СТАМИ («двумястами»,
«тремястами», «четырьмястами», «шестьюстами» и т.д.), запомнить

ОТВЕТ: ШЕСТЬЮСТАМИ

Задание №16.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ОБЕИХ сестёр
ДВУМЯСТАМИ книгами
скоро ВЫЗДОРОВЕЕШЬ
ИНТЕРЕСНЕЙШАЯ беседа
оправдательные ПРИГОВОРА

РЕШЕНИЕ:

ОБЕИХ сестёр – верно; собирательное числительное «обе»
употребляется только со словами женского рода
ДВУМЯСТАМИ книгами – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части (кем? чем? –
ДВУМЯ книгами); также: у сложных числительных с сотнями в
творительном падеже на конце -СТАМИ («двумястами»,
«тремястами», «четырьмястами», «шестьюстами» и т.д.), запомнить
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скоро ВЫЗДОРОВЕЕШЬ – верно; образование форм этого глагола
следует запомнить
ИНТЕРЕСНЕЙШАЯ беседа – верно; простая превосходная степень
прилагательного образуется с помощью прибавления к основе
исходного слова суффиксов -ейш-/-айш
оправдательные ПРИГОВОРА – неверно; для слова «приговор» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить

ОТВЕТ: ПРИГОВОРЫ

Задание №17.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

красивые ПАСПОРТА
нет стульев для КУХОНЬ
этот склон БОЛЕЕ КРУЧЕ
к СТА пятидесяти четырём граммам
медицинские ПОЛИСЫ

РЕШЕНИЕ:

красивые ПАСПОРТА – верно; в слове «паспорт» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -а; запомнить
нет стульев для КУХОНЬ – верно; в существительном, в котором перед
-ня стоит согласная, в форме множественного числа родительного
падежа на конце должен стоять твёрдый звук, однако слово «кухня»
является исключением; запомнить
этот склон БОЛЕЕ КРУЧЕ – неверно; форма прилагательного в
сравнительной степени; смешаны простая и составная формы: либо
«более крутой», либо «круче»; в качестве ответа можно написать
любой вариант, поскольку выделены оба слова
к СТА пятидесяти четырём граммам – верно; при склонении составных
количественных числительных изменяются все части; числительное
«сто» в именительном и винительном падежах имеет форму «сто», а во
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всех остальных – «ста»; в данном случае слово стоит в дательном
падеже; запомнить
медицинские ПОЛИСЫ – верно; в слове «полис» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить

ОТВЕТ: БОЛЕЕКРУТОЙ <или> КРУЧЕ

Задание №18.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

через ПОЛТОРА часа
ЛЯЖЬТЕ на диван
килограмм ЯБЛОК
СЕМЬЮДЕСЯТЬЮ процентами
ПОЕЗЖАЙ в Подмосковье

РЕШЕНИЕ:

через ПОЛТОРА часа – верно; числительное «полтора» в именительном
и винительном падежах имеет форму «полтора», а во всех остальных –
«полутора»; в данном случае слово стоит в винительном падеже;
запомнить
ЛЯЖЬТЕ на диван – неверно; нормативным вариантом повелительного
наклонения от глагола «лечь» будет «ляг(-те)»; форма «ляжь(-те)»
является ошибочной; запомнить
килограмм ЯБЛОК – верно; для многих существительных 2 склонения
характерно нулевое окончание в форме множественного числа
родительного падежа; запомнить
СЕМЬЮДЕСЯТЬЮ процентами – верно; при склонении сложных
количественных числительных изменяются обе части ((кем?чем?) –
СЕМЬЮ процентами); также: у сложных числительных с десятками
обе части склоняются одинаково («семЬЮдесятЬЮ»,
«шестЬЮдесятЬЮ», «пятЬЮдесятЬЮ»)
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ПОЕЗЖАЙ в Подмосковье – верно; нормативным вариантом
повелительного наклонения от глагола «ехать» будет «поезжай»;
формы «езжай», «ехай», «едь» являются ошибочными; запомнить

ОТВЕТ: ЛЯГТЕ

Задание №19.
В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ДВУХТЫСЯЧНЫМ годом
ночные ВЫЗОВА
наиболее СВЕЖИЙ
не МАШИ флажком
БОЛЕЕ СИЛЬНЫЙ голос

РЕШЕНИЕ:

ДВУХТЫСЯЧНЫМ годом – верно; порядковые числительные
склоняются так же, как и прилагательные; в данном случае слово
стоит в творительном падеже (окончание -ЫМ)
ночные ВЫЗОВА – неверно; для слова «вызов» в форме
множественного числа именительного падежа единственным
нормативным вариантом окончания является -ы; запомнить
наиболее СВЕЖИЙ – верно; образование составной формы
превосходной степени прилагательного (наиболее/самый + начальная
форма прилагательного)
не МАШИ флажком – верно; слова «махай» в русском языке не
существует, единственной верной формой повелительного наклонения
глагола «махать» будет «маши»; запомнить
БОЛЕЕ СИЛЬНЫЙ голос – верно; образование составной формы
сравнительной степени прилагательного происходит так: более +
начальная форма прилагательного

ОТВЕТ: ВЫЗОВЫ

Задание №20.
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В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании
формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

ярких ПЛАТЬЕВ
ЛАЗИТ по гаражам
с ПОВИДЛОЙ
ДАВАЯ советы
БОЛЬШЕ

РЕШЕНИЕ:

ярких ПЛАТЬЕВ – верно; некоторые существительные среднего рода в
родительном падеже множественного числа оканчиваются на -ов/-ев;
запомнить
ЛАЗИТ по гаражам – верно; глагол «лазить» относится ко 2 спряжению
и изменяется в соответствии с правилами; (я лажу – ты лазишь – он
лазит – мы лазим – вы лазите – они лазят); запомнить
с ПОВИДЛОЙ – неверно; следует запомнить род этого слова – средний;
начальная форма – «повидло»; с чем? – с повидлОМ
ДАВАЯ советы – верно; от глагола несовершенного вида «давать»
можно образовать деепричастие с помощью суффикса -я-
БОЛЬШЕ – верно; простая сравнительная степень прилагательного
«большой» образуется с помощью прибавления к основе исходного
слова суффикса -е-

ОТВЕТ: ПОВИДЛОМ
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